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１．豊橋市に対する愛着度と自慢度について 

問１ 豊橋市に対して愛着がありますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 とても愛着がある 927 36.7

2 やや愛着がある 1,069 42.4

3 どちらでもない 390 15.5

4 あまり愛着がない 108 4.3

5 愛着がない 30 1.2

 合 計（有効回答数） 2,524 100.0

 

問２ 豊橋市を自慢できますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 とても自慢できる 282 11.4

2 やや自慢できる 1,048 42.2

3 どちらでもない 837 33.7

4 あまり自慢できない 254 10.2

5 自慢できない 62 2.5

 合 計（有効回答数） 2,483 100.0

 

＜問２で「１」、「２」と答えた方にお聞きします。＞ 

問３ 豊橋市のどのようなことが自慢できますか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 自然が豊か 928 70.1

2 食事がおいしい 433 32.7

3 道路や交通の便がよい 625 47.2

4 土産や地域産品がある 268 20.3

5 レジャー施設・公園などがある 313 23.7

6 伝統芸能・祭り・イベントがある 572 43.2

7 人のよさや優しさ、おもてなしがよい 445 33.6

8 自慢できる街並みや歴史建造物がある 166 12.5

9 歴史人物・著名人・職人などにゆかりがある 125 9.4

10 スポーツの参加・観戦が楽しめる 99 7.5

11 地域を代表する産業や企業がある 199 15.0

12 美術館・博物館がある 249 18.8

13 優れた伝統的技術がある 222 16.8

14 自慢できる商店街や店舗がある 64 4.8

15 治安や防災がしっかりしている 297 22.4

16 医療や福祉が充実している 348 26.3

17 教育が充実している 100 7.6

18 行政サービスが充実している 95 7.2

19 ＴＶドラマや映画などのロケ地になっている 436 33.0

20 その他 98 7.4

 合 計（有効回答数） 1,323 －
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２．中心市街地の活性化について 

問４ 中心市街地へ行く場合の主な目的は何ですか。（あてはまるものを３つまで選びその

番号を記入） 

項 目 回答数 ％

1 買い物 1,125 45.8

2 飲食・喫茶 816 33.2

3 仕事（アルバイト含む） 153 6.2

4 医療機関の利用 463 18.8

5 金融機関の利用 408 16.6

6 公共施設の利用（ここにこ、プラットなど） 353 14.4

7 イベント・催し物への参加 309 12.6

8 学校・塾・専門学校への通学 45 1.8

9 公共交通機関の利用 1,156 47.0

10 特になし 117 4.8

11 中心市街地へは行かない 228 9.3

12 その他 84 3.4

 合 計（有効回答数） 2,459 －

 

問５ 現在の中心市街地は、概ね５年前と比べにぎわいが増していると思いますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 増している 78 3.2

2 やや増している 324 13.1

3 変わらない 950 38.5

4 減っている 1,114 45.2

 合 計（有効回答数） 2,466 100.0

 

問６ 現在の中心市街地をより活性化させるためにどのような取り組みが重要だと思います

か。（あてはまるものを３つまで選びその番号を記入） 

項 目 回答数 ％

1 イベント等の実施や開催の支援 612 24.5

2 魅力ある商業・サービス業の開業促進 1,647 66.0

3 老朽化した建物の更新による防災機能の向上 438 17.5

4 住宅供給等によるまちなか居住の促進 148 5.9

5 通りの景観や歩行空間の環境整備 565 22.6

6 空き店舗や駐車場等の低未利用地の活用 1,125 45.1

7 多世代の交流事業や文化発信事業の充実 207 8.3

8 住民・事業者・市民団体等による自主的なまちづくり 

活動の促進 
209 8.4

9 公共交通機関や自転車で訪れやすくする環境づくり 622 24.9

10 自家用車で訪れやすくするサービスの向上 1,101 44.1

11 その他 113 4.5

 合 計（有効回答数） 2,497 －
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３．まちなか図書館（仮称）について 

問７ まちなか図書館（仮称）を、どのような場合に利用することが多いと思いますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 図書館の利用自体を目的として 1,191 50.6

2 通勤途中に 53 2.3

3 通学途中に 68 2.9

4 駅周辺での買い物などの途中に 745 31.6

5 その他 298 12.7

 合 計（有効回答数） 2,355 －

 

問８ まちなか図書館（仮称）に来館する場合、主にどの時間帯に利用しようと思いますか。 

（それぞれについて、あてはまるもの１つに○） 

【平日】 

項 目 回答数 ％

1 午前９時から正午 622 32.5

2 正午から午後３時 482 25.2

3 午後３時から午後６時 237 12.4

4 午後６時以降 457 23.9

5 その他 116 6.1

 合 計（有効回答数） 1,914 －

 

【土曜・日曜・祝日】 

項 目 回答数 ％

1 午前９時から正午 684 37.9

2 正午から午後３時 634 35.2

3 午後３時から午後６時 287 15.9

4 午後６時以降 99 5.5

5 その他 99 5.5

 合 計（有効回答数） 1,803 －

 

＜問８で「４」と答えた方にお聞きします。＞ 

問９ 午後６時以降、何時まで利用しようと思いますか。 

（それぞれについて、あてはまるもの１つに○） 

【平日】 

項 目 回答数 ％

1 午後７時まで 55 12.4

2 午後８時まで 152 34.2

3 午後９時まで 153 34.5

4 午後１０時まで 77 17.3

5 その他 7 1.6

 合 計（有効回答数） 444 －

 



― 76 ― 

【土曜・日曜・祝日】 

項 目 回答数 ％

1 午後７時まで 16 16.5

2 午後８時まで 25 25.8

3 午後９時まで 27 27.8

4 午後１０時まで 27 27.8

5 その他 2 2.1

 合 計（有効回答数） 97 －

 

 

４．市民文化会館の利用状況について 

問１０ 市民文化会館に、どのくらいの頻度で来場しますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 １年に２回以上行く 165 6.9

2 １年に１回は行く 216 9.0

3 ２、３年に１回程度行く 150 6.3

4 以前は行ったが、最近は行っていない 1,142 47.7

5 １度も行ったことがない 720 30.1

 合 計（有効回答数） 2,393 100.0

 

（１年に２回以上行く人の具体的な回数） 

項 目 回答数 ％

1 ２回 17 13.1

2 ３回 15 11.5

3 ４回 11 8.5

4 ５回 21 16.2

5 ６回 11 8.5

6 ７回 3 2.3

7 ８回 2 1.5

8 １０回 15 11.5

9 １２回 6 4.6

10 １５回 2 1.5

11 ２０回 10 7.7

12 ２４回 12 9.2

13 ３０回 1 0.8

14 ４８回 1 0.8

15 ５２回 1 0.8

16 ６０回 1 0.8

17 １００回 1 0.8

 合 計（有効回答数） 130 100.0
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＜問１０で「１」、「２」、「３」と答えた方にお聞きします。＞ 

問１１ 市民文化会館で利用する会場はどこですか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 ホール 207 39.4

2 リハーサル室 66 12.6

3 会議室 77 14.7

4 展示室 162 30.9

5 学習室 36 6.9

6 向山図書館 203 38.7

7 その他 24 4.6

 合 計（有効回答数） 525 －

 

問１２ 今後、市民文化会館がどのような状態になったら、今よりも頻繁に来場しますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 著名人によるイベント開催の増加 1,060 45.9

2 老朽化した施設のリニューアル 743 32.2

3 バリアフリーに配慮した施設のリニューアル 282 12.2

4 駐車スペースの拡大 1,103 47.7

5 飲食店（喫茶店等）の新設 951 41.2

6 その他 234 10.1

 合 計（有効回答数） 2,311 －
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５．三遠南信地域について 

問１３ 「三遠南信地域」という言葉を聞いたことがありますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 聞いたことがあり、意味も理解している 876 35.7

2 聞いたことがあるが、意味はよくわからない 814 33.2

3 聞いたことがない 764 31.1

 合 計（有効回答数） 2,454 100.0

 

問１４ この 1 年間に三遠南信地域内の他地域（遠州地域、南信州地域）をどのくらい訪れ

ましたか。（それぞれの地域について、あてはまるもの１つに○） 

【遠州地域】 

項 目 回答数 ％

1 ほぼ毎日 79 3.3

2 週１回程度 115 4.8

3 月１回程度 554 22.9

4 半年に１回程度 636 26.3

5 年１回程度 423 17.5

6 １回も訪れていない 611 25.3

 合 計（有効回答数） 2,418 100.0

 

【南信州地域】 

項 目 回答数 ％

1 ほぼ毎日 9 0.4

2 週１回程度 16 0.7

3 月１回程度 120 5.3

4 半年に１回程度 323 14.2

5 年１回程度 554 24.3

6 １回も訪れていない 1,254 55.1

 合 計（有効回答数） 2,276 100.0
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＜問１４で他地域を訪れたと回答した方（１～５を選択した方）にお聞きします。＞ 

問１５ 各地域を訪れた際の目的は何ですか。 

（それぞれの地域について、あてはまるものすべてに○） 

【遠州地域へ訪れた目的】 

項 目 回答数 ％

1 文化活動（演劇・舞台鑑賞・講演会など） 88 4.9

2 スポーツ活動 68 3.8

3 スポーツ観戦 52 2.9

4 食事・飲み会 461 25.9

5 祭り・イベント・花火 155 8.7

6 ドライブ・ツーリング 500 28.0

7 アウトドアレジャー・キャンプ 132 7.4

8 娯楽（遊園地・映画館・競艇場・温泉など） 358 20.1

9 その他の観光地訪問(寺社・史跡・景勝地など) 356 20.0

10 買い物 984 55.2

11 通勤・通学 36 2.0

12 仕事 135 7.6

13 通院 38 2.1

14 帰省・親族を訪問 176 9.9

15 知人を訪問 146 8.2

16 その他  41 2.3

 合 計（有効回答数） 1,783 －

 

【南信州地域へ訪れた目的】 

項 目 回答数 ％

1 文化活動（演劇・舞台鑑賞・講演会など） 22 2.3

2 スポーツ活動 38 3.9

3 スポーツ観戦 8 0.8

4 食事・飲み会 128 13.3

5 祭り・イベント・花火 80 8.3

6 ドライブ・ツーリング 389 40.4

7 アウトドアレジャー・キャンプ 130 13.5

8 娯楽（遊園地・映画館・競艇場・温泉など） 207 21.5

9 その他の観光地訪問(寺社・史跡・景勝地など) 293 30.4

10 買い物 144 14.9

11 通勤・通学 3 0.3

12 仕事 35 3.6

13 通院 4 0.4

14 帰省・親族を訪問 60 6.2

15 知人を訪問 44 4.6

16 その他  30 3.1

 合 計（有効回答数） 964 －
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６．生涯スポーツの推進について 

問１６ どの程度スポーツ（運動）を行っていますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 １回３０分以上の軽く汗をかく運動を週２日以上、１年以上 

行っている 
466 19.2

2 選択肢「１」には満たないが、週１回以上行っている 320 13.2

3 ときどき行っている 323 13.3

4 あまり行っていない 535 22.0

5 全く行っていない 786 32.3

 合 計（有効回答数） 2,430 100.0

 

＜問１６で「１」、「２」、「３」と答えた方にお聞きします。＞ 

問１７ 行っているスポーツは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 野球 35 3.2

2 ソフトボール 23 2.1

3 サッカー 24 2.2

4 テニス 46 4.2

5 バレーボール 26 2.4

6 ソフトバレーボール 19 1.7

7 バスケットボール 15 1.4

8 バドミントン 19 1.7

9 陸上（マラソン・ジョギング含む） 81 7.4

10 卓球 28 2.5

11 水泳 46 4.2

12 スケート 4 0.4

13 ウォーキング（散歩含む） 609 55.4

14 体操・ヨガ 225 20.5

15 ジム・筋トレ 227 20.6

16 レクリエーションスポーツ（ゲートボール・ペタンクなど） 19 1.7

17 ｅスポーツ 10 0.9

18 その他 190 17.3

 合 計（有効回答数） 1,100 －
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７．児童虐待・児童相談について 

問１８ 豊橋市では、平成２９年１０月から「こども若者総合相談支援センター ココエール」

を松葉町三丁目（こども未来館の東側）に開設し、子どもから若者までのあらゆる相

談に応じています。「こども若者総合相談支援センター ココエール」を知っています

か。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 知っている 319 12.7

2 知らない 2,183 87.3

 合 計（有効回答数） 2,502 100.0

 

問１９ 児童虐待について相談（通告）する場合、まずどこに相談（通告）しますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 児童相談所 1,441 57.8

2 市役所（こども若者総合相談支援センター ココエール） 578 23.2

3 警察署 1,203 48.2

4 保健所 156 6.3

5 学校・保育園・幼稚園 389 15.6

6 民生委員・児童委員 388 15.6

7 その他 23 0.9

8 わからない 252 10.1

 合 計（有効回答数） 2,495 －

 

問２０ 令和２年４月から、親の体罰が法律で禁止されました。子育て・しつけにおける体

罰についてどのようにお考えですか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 体罰は必要 33 1.3

2 場合によって体罰は必要 1,217 49.0

3 体罰は必要ない 1,236 49.7

 合 計（有効回答数） 2,486 100.0
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８．「持続可能な開発目標（ＳＤＧｓ）」について 

問２１ 「持続可能な開発目標（ＳＤＧｓ）」という言葉を聞いたことがありますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 聞いたことがあり、意味も理解している 247 9.8

2 聞いたことはあるが、意味はよくわからない 438 17.4

3 聞いたことがない 1,832 72.8

 合 計（有効回答数） 2,517 100.0

 

問２２ 豊橋市が「ＳＤＧｓ未来都市」に選定されていることを知っていますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 内容も含めて知っている 51 2.0

2 内容は知らないが、選定されたことは知っている 164 6.5

3 知らない 2,298 91.4

 合 計（有効回答数） 2,513 100.0

 

問２３ 「持続可能な開発目標（ＳＤＧｓ）」の１７のゴール（目標）のうち、豊橋市の取り

組みとして特に重要だと思うものはどれですか。 

（あてはまるものを３つまで選び、（ ）内に○を記入） 

項 目 回答数 ％

1 貧困をなくそう 560 23.7

2 飢餓をゼロに 144 6.1

3 すべての人に健康と福祉を 1,124 47.5

4 質の高い教育をみんなに 497 21.0

5 ジェンダー平等を実現しよう 95 4.0

6 安全な水とトイレを世界中に 183 7.7

7 エネルギーをみんなにそしてクリーンに 253 10.7

8 働きがいも経済成長も 733 31.0

9 産業と技術革新の基盤をつくろう 291 12.3

10 人や国の不平等をなくそう 244 10.3

11 住み続けられるまちづくりを 1,185 50.1

12 つくる責任つかう責任 178 7.5

13 気候変動に具体的な対策を 411 17.4

14 海の豊かさを守ろう 432 18.3

15 陸の豊かさも守ろう 220 9.3

16 平和と公正をすべての人に 400 16.9

17 パートナーシップで目標を達成しよう 37 1.6

 合 計（有効回答数） 2,367 －
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９．自転車の安全な利用について 

問２４ 自転車を利用する時に、ヘルメットを着用していますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 着用している 87 3.5

2 着用していない 862 34.6

3 自転車を利用しない 1,540 61.9

 合 計（有効回答数） 2,489 100.0

 

項 目 回答数 ％

1 自転車を利用している（※1） 949 38.1

2 自転車を利用しない 1,540 61.9

 合 計（有効回答数） 2,489 100.0

（※1）自転車を利用する時に、ヘルメットを「1.着用している」、「2.着用していない」と回

答した人を「自転車を利用している」として集計 

 

項 目 回答数 ％

1 着用している 87 9.2

2 着用していない 862 90.8

 合 計（有効回答数） 949 100.0

（※2）「3.自転車を利用しない」と回答した人を除いて集計 

 

＜問２４で「１」、「２」と答えた方にお聞きします。＞ 

問２５ 豊橋市では、令和元年１０月１日より自転車損害賠償保険等への加入が条例で義務

化されましたが、自転車損害賠償保険等へ加入していますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 加入している 518 54.9

2 加入しているかわからない 133 14.1

3 加入していない 292 31.0

 合 計（有効回答数） 943 100.0

 

＜問２５で「３」と答えた方にお聞きします。＞ 

問２６ 加入していない最も大きな理由は何ですか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 加入が義務化されたことを知らなかった 130 46.6

2 費用がかかる 12 4.3

3 どの保険に加入したらよいかわからない 38 13.6

4 加入の手続きが面倒 16 5.7

5 必要性を感じない 41 14.7

6 その他 42 15.1

 合 計（有効回答数） 279 100.0



― 84 ― 

１０．受動喫煙について 

問２７ たばこを吸っていますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 吸っている 306 12.2

2 吸ったことがない 1,488 59.3

3 過去に吸っていたが、やめた 714 28.5

 合 計（有効回答数） 2,508 100.0

 

問２８ 受動喫煙とは「他人の喫煙により、たばこから発生した煙にさらされること」をい

います。この１年間で受動喫煙にあったことはありますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 ある 1,479 60.2

2 ない 978 39.8

 合 計（有効回答数） 2,457 100.0

 

＜問２８で「１」と答えた方にお聞きします。＞ 

問２９ 豊橋市では、法律と条例により、令和２年４月１日から屋内は原則禁煙となりまし

た。この１年間で、受動喫煙にあった施設（店）や場所はどこですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 公共の場所（公園、道路、河川など） 532 36.2

2 家 323 22.0

3 職場 300 20.4

4 老人福祉施設 11 0.7

5 酒類提供が主な飲食店（居酒屋、バー、スナックなど） 487 33.1

6 食事提供が主な飲食店（食堂、レストラン、喫茶店など） 431 29.3

7 物品販売店（スーパー、コンビニエンスストア、 

ショッピングセンターなど） 
286 19.4

8 集会場（公民館など） 73 5.0

9 娯楽施設（ゲームセンター、パチンコ店、カラオケ店、劇場、 

映画館など） 
286 19.4

10 スポーツ施設 39 2.7

11 その他 105 7.1

 合 計（有効回答数） 1,471 －
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１１．お住まいの地震対策について 

問３０ お住まいの住宅の着工はいつですか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 昭和５６年５月３１日以前（耐震性が低い可能性がある） 551 22.5

2 昭和５６年６月１日以降 1,627 66.3

3 わからない 276 11.2

 合 計（有効回答数） 2,454 100.0

 

＜問３０で「１」と答えた方にお聞きします。＞ 

問３１ お住まいの住宅は、木造ですか、木造以外（鉄骨造、鉄筋コンクリート造等）です

か。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 木造住宅 453 82.7

2 木造住宅以外 65 11.9

3 木造住宅・木造住宅以外両方 30 5.5

 合 計（有効回答数） 548 100.0

 

問３２ お住まいの住宅に対して、どのような地震対策をしていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 特に何もしていない 252 46.2

2 建物の耐震診断を受けたいと思っている 26 4.8

3 建物の耐震診断を受けた 129 23.6

4 建物の耐震改修をしたいと思っている 25 4.6

5 建物の耐震改修をした 46 8.4

6 地震保険に加入している、加入したいと思っている 164 30.0

7 その他 11 2.0

 合 計（有効回答数） 546 －

 

＜問３２で「１」と答えた方にお聞きします。＞ 

問３３ 地震対策をしていない理由は次のうちどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 地震に対する不安がない 21 8.6

2 耐震診断にお金がかかる 80 32.7

3 耐震改修にお金がかかる 127 51.8

4 耐震改修しても安心できない 39 15.9

5 耐震診断、改修をどこに頼めばよいのかわからない 30 12.2

6 耐震改修期間中、生活が不便になる 29 11.8

7 長期にわたって住む予定がない（新築、移転等の予定がある） 33 13.5

8 耐震診断を行って、耐震性がないと知るのが怖い 17 6.9

9 自分が所有している住宅ではないため（借家など） 50 20.4

10 その他 16 6.5

 合 計（有効回答数） 245 －
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１２．防災対策について 

問３４ 食料と飲料水の備蓄を３日分以上していますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 両方している 923 37.1

2 食料のみしている 235 9.4

3 飲料水のみしている 828 33.3

4 していない 502 20.2

 合 計（有効回答数） 2,488 100.0

 

問３５ 家具類の転倒や落下防止をしていますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 すべての部屋で実施している 406 16.4

2 一部の部屋のみ実施している 1,120 45.3

3 実施していない 944 38.2

 合 計（有効回答数） 2,470 100.0

 

問３６ 南海トラフ地震などの大規模地震が発生して避難生活を送る場合、どこへ避難しま

すか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 指定避難所（市が指定した校区市民館や小学校など） 1,523 61.7

2 被災していない親戚・友人宅 150 6.1

3 自動車（安全な場所に移動している場合） 119 4.8

4 自宅の安全な場所 623 25.2

5 その他 54 2.2

 合 計（有効回答数） 2,469 100.0

 

 

１３．環境問題について 

問３７ 地球温暖化がもたらす気候変動により自然災害、食料、自然生態系、健康などへの

影響が懸念されています。このため、熱中症予防や感染症対策などの「適応策」と

言われる取り組みが行われていますが、こうした取り組みをどのくらい知っていま

すか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 よく知っている 108 4.3

2 だいたい知っている 865 34.8

3 あまり知らない 1,193 48.0

4 全く知らない 321 12.9

 合 計（有効回答数） 2,487 100.0
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問３８ 豊橋の自然（森、川、農地、海、公園緑地やそこで生息する生きもの、風景など）

で愛着や関心があるものはありますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 ある 1,510 61.2

2 ない 386 15.6

3 どのようなものがあるかわからない 573 23.2

 合 計（有効回答数） 2,469 100.0

 

問３９ 環境問題への関心や、ごみ減量、節電、リサイクル、自然保護活動などの環境に配

慮した行動を行っていますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 関心があり、個人でできる行動に加え、地域や活動団体等で 

環境保全活動に取り組んでいる 

125 5.0

2 関心があり、個人でできる行動をしている 1,609 64.4

3 関心はあるが、特に何もしていない 696 27.9

4 全く関心がない 69 2.8

 合 計（有効回答数） 2,499 100.0

 

 

１４．市民協働によるまちづくりについて 

問４０ 「市民協働」という言葉を聞いたことがありますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 聞いたことがあり、意味も理解している 227 9.1

2 聞いたことはあるが、意味はよくわからない 590 23.7

3 聞いたことがない 1,670 67.1

 合 計（有効回答数） 2,487 100.0

 

問４１ 「市民協働によるまちづくり」は必要だと思いますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 必要だと思う 869 35.3

2 どちらかといえば必要だと思う 1,026 41.6

3 どちらかといえば不要だと思う 51 2.1

4 わからない 518 21.0

 合 計（有効回答数） 2,464 100.0

 

問４２ まちづくり活動（５３０運動や資源回収など自治会による地域活動、ボランティア

活動など）に参加したことがありますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％

1 継続的に参加している 489 19.7

2 参加したことがある 1,274 51.4

3 興味はあるが参加したことはない 427 17.2

4 興味がなく、参加したこともない 291 11.7

 合 計（有効回答数） 2,481 100.0
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１５．多文化共生について 

問４３ 豊橋市には約１万９千人の外国人市民が共に暮らしています。お住まいの地区に外

国人市民が増加することをどう感じますか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 外国の文化・習慣に接することで、国際感覚の向上につながる 563 22.7

2 多様な価値観を知ることで、心の豊かさが高まると感じる 564 22.7

3 地域を共に支えるパートナーであると感じる 509 20.5

4 地域の労働力として必要であると感じる 964 38.8

5 習慣や文化の違いに、共に暮らすことへの不安を感じる 1,044 42.0

6 治安が悪化する可能性があると感じる 999 40.2

7 特に何も感じない 265 10.7

8 その他 88 3.5

 合 計（有効回答数） 2,483 －

 

問４４ 外国人市民と共に暮らしやすい社会にしていくためには、どのような取り組みが必

要であると思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％

1 日本の生活ルールや習慣、文化の違いについての周知 1,921 79.3

2 外国人市民のための相談体制の充実や、多言語での情報提供 1,310 54.1

3 外国人市民への日本語の学習機会の提供、外国人市民の児童・ 

生徒の教育の充実 

1,112 45.9

4 異文化理解や外国人市民と交流する機会の提供 

（スポーツ大会、お祭りなど） 

625 25.8

5 外国人市民が地域社会へ積極的に参加できるような機会の提供 

（防災訓練など） 

925 38.2

6 市民団体やボランティアによる外国人市民への支援 494 20.4

7 その他 75 3.1

 合 計（有効回答数） 2,423 －

 

 

１６．地域の生活環境について 
問４５ お住まいの地区（小学校区）について、どの程度満足していますか。 

（項目ごとにそれぞれ 1 つずつ○） 

（１）道路照明・ガードレールなど交通安全施設の整備 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 124 5.1

2 まあ満足 986 40.4

3 どちらとも言えない 661 27.1

4 やや不満 493 20.2

5 非常に不満 175 7.2

 合 計（有効回答数） 2,439 100.0
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（２）通園路・通学路の整備 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 121 5.0

2 まあ満足 943 38.9

3 どちらとも言えない 760 31.3

4 やや不満 461 19.0

5 非常に不満 141 5.8

 合 計（有効回答数） 2,426 100.0

 

（３）放置自転車・違法駐車など交通安全対策 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 237 9.8

2 まあ満足 1,005 41.6

3 どちらとも言えない 797 33.0

4 やや不満 278 11.5

5 非常に不満 100 4.1

 合 計（有効回答数） 2,417 100.0

 

（４）照明灯の整備など防犯体制 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 125 5.1

2 まあ満足 774 31.8

3 どちらとも言えない 641 26.3

4 やや不満 670 27.5

5 非常に不満 226 9.3

 合 計（有効回答数） 2,436 100.0

 

（５）窓口センター 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 288 11.9

2 まあ満足 1,064 44.1

3 どちらとも言えない 778 32.2

4 やや不満 209 8.7

5 非常に不満 75 3.1

 合 計（有効回答数） 2,414 100.0

 

（６）公園など 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 256 10.6

2 まあ満足 1,029 42.6

3 どちらとも言えない 695 28.8

4 やや不満 318 13.2

5 非常に不満 117 4.8

 合 計（有効回答数） 2,415 100.0
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（７）学校施設のスポーツ開放など 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 110 4.6

2 まあ満足 670 28.3

3 どちらとも言えない 1,363 57.5

4 やや不満 175 7.4

5 非常に不満 51 2.2

 合 計（有効回答数） 2,369 100.0

 

（８）地区市民館・校区市民館などコミュニティ施設 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 140 5.8

2 まあ満足 886 36.7

3 どちらとも言えない 1,177 48.8

4 やや不満 166 6.9

5 非常に不満 42 1.7

 合 計（有効回答数） 2,411 100.0

 

（９）地区体育館などスポーツ・レクリエーション施設 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 102 4.3

2 まあ満足 663 27.9

3 どちらとも言えない 1,327 55.8

4 やや不満 213 9.0

5 非常に不満 72 3.0

 合 計（有効回答数） 2,377 100.0

 

（１０）公共交通の利用のしやすさ 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 220 9.1

2 まあ満足 809 33.4

3 どちらとも言えない 561 23.2

4 やや不満 508 21.0

5 非常に不満 321 13.3

 合 計（有効回答数） 2,419 100.0

 

（１１）自転車の利用のしやすさ 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 130 5.5

2 まあ満足 634 26.7

3 どちらとも言えない 1,057 44.5

4 やや不満 402 16.9

5 非常に不満 153 6.4

 合 計（有効回答数） 2,376 100.0
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（１２）まちをきれいにする運動など環境美化衛生 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 113 4.7

2 まあ満足 964 39.8

3 どちらとも言えない 1,051 43.4

4 やや不満 234 9.7

5 非常に不満 58 2.4

 合 計（有効回答数） 2,420 100.0

 

（１３）騒音・悪臭・河川の浄化などの環境対策 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 94 3.9

2 まあ満足 843 34.8

3 どちらとも言えない 972 40.2

4 やや不満 374 15.5

5 非常に不満 137 5.7

 合 計（有効回答数） 2,420 100.0

 

（１４）道路・側溝など生活道路の整備 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 124 5.1

2 まあ満足 809 33.3

3 どちらとも言えない 770 31.7

4 やや不満 508 20.9

5 非常に不満 219 9.0

 合 計（有効回答数） 2,430 100.0

 

（１５）緑、自然環境の豊かさなど 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 330 13.6

2 まあ満足 1,216 50.1

3 どちらとも言えない 717 29.5

4 やや不満 124 5.1

5 非常に不満 40 1.6

 合 計（有効回答数） 2,427 100.0

 

（１６）美しいまちづくりのための景観整備 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 126 5.2

2 まあ満足 821 33.9

3 どちらとも言えない 1,125 46.4

4 やや不満 266 11.0

5 非常に不満 86 3.5

 合 計（有効回答数） 2,424 100.0
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（１７）下水道の整備 

項 目 回答数 ％

1 十分に満足 315 12.9

2 まあ満足 1,037 42.6

3 どちらとも言えない 735 30.2

4 やや不満 188 7.7

5 非常に不満 159 6.5

 合 計（有効回答数） 2,434 100.0

 

１７．あなたご自身について 

問４６ あなたの性別（あてはまるもの 1 つに○） 

項 目 回答数 ％

1 男性 1,072 42.3

2 女性 1,461 57.7

3 その他 1 0.04

 合 計（有効回答数） 2,534 100.0

 

問４７ あなたの年齢（あてはまるもの 1 つに○） 

項 目 回答数 ％

1 １８歳、１９歳 30 1.2

2 ２０歳代 205 8.1

3 ３０歳代 310 12.2

4 ４０歳代 426 16.8

5 ５０歳代 413 16.3

6 ６０歳代 467 18.4

7 ７０歳以上 684 27.0

 合 計（有効回答数） 2,535 100.0

 

問４８ あなたの職業（あてはまるもの 1 つに○） 

項 目 回答数 ％

1 農林漁業 104 4.1

2 会社員（正社員） 623 24.7

3 会社員（派遣・契約社員） 127 5.0

4 商・工・サービス業の自営業主 118 4.7

5 自由業（作家・芸術家など） 11 0.4

6 公務員・教員 98 3.9

7 専業主婦・専業主夫 325 12.9

8 アルバイト・パートタイマー 411 16.3

9 学生 54 2.1

10 内職・在宅就業 22 0.9

11 無職 565 22.4

12 その他 61 2.4

 合 計（有効回答数） 2,519 100.0
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問４９ 豊橋にお住まいの延べ年数（あてはまるもの 1つに○） 

項 目 回答数 ％

1 ３年未満 82 3.2

2 ３年～５年未満 56 2.2

3 ５年～１０年未満 97 3.8

4 １０年～２０年未満 239 9.4

5 ２０年以上 2,056 81.3

 合 計（有効回答数） 2,530 100.0

 

問５０ あなたの就業地（通学地）（あてはまるもの 1 つに○） 

項 目 回答数 ％

1 自宅 206 8.2

2 豊橋市内 1,010 40.1

3 豊橋市外の愛知県内 300 11.9

4 愛知県外 94 3.7

5 通勤も通学もしていない 908 36.1

 合 計（有効回答数） 2,518 100.0

 

問５１ あなたの家族構成（あてはまるもの 1 つに○） 

項 目 回答数 ％

1 夫婦のみの世帯 608 24.1

2 夫婦と子の世帯 920 36.5

3 夫婦と親の世帯 87 3.5

4 三世代以上（親・子・孫）世帯 357 14.2

5 単身世帯 285 11.3

6 母子・父子世帯 175 6.9

7 その他 86 3.4

 合 計（有効回答数） 2,518 100.0
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問５２ あなたのお住まいの小学校区と町名 

 

No. 校区 回答数 ％

1 岩田 82 3.4

2 豊 48 2.0

3 東田 60 2.5

4 旭 32 1.3

5 八町 27 1.1

6 松葉 50 2.1

7 松山 41 1.7

8 新川 41 1.7

9 向山 57 2.4

10 花田 62 2.6

11 羽根井 54 2.2

12 下地 39 1.6

13 大村 24 1.0

14 津田 29 1.2

15 吉田方 99 4.1

16 牟呂 71 2.9

17 汐田 40 1.7

18 高師 82 3.4

19 芦原 37 1.5

20 福岡 80 3.3

21 中野 50 2.1

22 栄 97 4.0

23 磯辺 74 3.1

24 大崎 22 0.9

25 植田 29 1.2

26 野依 31 1.3

 

 

No. 校区 回答数 ％

27 大清水 40 1.7

28 富士見 45 1.9

29 牛川 54 2.2

30 鷹丘 85 3.5

31 下条 22 0.9

32 多米 67 2.8

33 岩西 36 1.5

34 つつじが丘 54 2.2

35 飯村 70 2.9

36 天伯 34 1.4

37 幸 101 4.2

38 前芝 20 0.8

39 石巻 29 1.2

40 西郷 29 1.2

41 玉川 28 1.2

42 嵩山 31 1.3

43 賀茂 24 1.0

44 二川 64 2.6

45 二川南 49 2.0

46 谷川 24 1.0

47 小沢 25 1.0

48 細谷 21 0.9

49 高根・豊南 54 2.2

50 老津 20 0.8

51 杉山 33 1.4

合計（有効回答数） 2,417 100.0

 

 


